

Praha... prosince 2006

Čj. 63 822/2006-610
Český telekomunikační úřad (dále jen „Úřad“) jako příslušný orgán státní správy podle § 108 odst. 1 písm. b) zákona č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o elektronických komunikacích), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), na základě výsledků veřejné konzultace uskutečněné podle § 130 zákona, rozhodnutí Rady Úřadu podle § 107 odst. 8 písm. b) bod 2 a k provedení § 34 odst. 4 zákona vydává 

opatření obecné povahy č. OOP/10/XX.2006-Y,

 kterým se mění opatření obecné povahy č. OOP/10/07.2005-3, 

kterým se stanoví technické a organizační podmínky pro realizaci přenositelnosti telefonních čísel a zásady pro účtování ceny mezi podnikateli v souvislosti 

s přenositelností čísel.

Článek 1

Opatření obecné povahy č. OOP/10/07.2005-3, kterým se stanoví technické a organizační podmínky pro realizaci přenositelnosti telefonních čísel a zásady pro účtování ceny mezi podnikateli v souvislosti s přenositelností čísel, se mění takto:
1. V článku 2 se na konci písmene u) tečka nahrazuje čárkou a doplňuje se nové písmeno v), které zní:

„v) pobočkovou ústřednou (PBX) koncové zařízení, které umožňuje přístup více koncových zařízení k jednomu koncovému bodu sítě a současně poskytování služeb elektronických komunikací mimo veřejnou komunikační síť.“.
2. V článku 4 odst. 5 se na konci písmene d) tečka nahrazuje čárkou a doplňuje se nové písmeno e), které zní:
„e) 
informace o vzájemné vazbě mezi přenesenými čísly, které tvoří logickou skupinu.“.
3. V článku 9 písmeno e) zní:
„e)  čísla, která byla v síti vlastníka rozsahu čísel aktivována pro přímé připojení do sítě operátora, mohou být přenesena pouze v celých rozsazích a stejným způsobem se postupuje při zpětném přenášení do sítě vlastníka rozsahu čísel. Opouštěný a přejímající operátor mohou po vzájemné dohodě při přenášení těchto čísel postupovat odlišně od úpravy stanovené v tomto opatření, pokud takový postup neomezuje oprávněné zájmy uživatele těchto čísel.“.
4. V článku 11 odstavec 4 zní:

„(4) Pokud opouštěný operátor neobdrží od účastníka projev vůle směřující k ukončení nebo dalšímu nepokračování smlouvy dle podmínek sjednaných touto smlouvou, a to do deseti pracovních dnů od zadání objednávky do společného řešení, je objednávka vyřazena ze společného řešení, o čemž je přejímající operátor informován.“.
5. V článku 11 se na konci odstavce 6 doplňuje věta, která zní: 
„Autorizace účastníka probíhá současně s ověřením objednávky a její výsledek se sděluje spolu s výsledkem ověření objednávky přejímacímu operátorovi a účastníkovi způsobem a ve lhůtách stanovených v odstavci 7.“.

6. V článku 12 písmeno b) zní:


  „b) vyhledání a správné směrování přeneseného čísla,“.

7. V článku 14 nadpis zní:
„Cena za vyhledání a správné směrování přeneseného čísla“.

8. V článku 14 se za odstavec 2 doplňuje nový odstavec 3, který zní:

„(3) Operátor, který vyhledal přenesené číslo podle odstavce 1, má nárok na cenu za tranzit takového volání ve vlastní síti a dále na cenu za jeho terminaci, kterou zaplatil provozovateli telefonního čísla.“.
9. V článku 20 se za slova „a další národní směrová čísla“ vkládá slovo: „601,“ a za slova „72, 73, 77“ se vkládají slova: „a 79“. 
Článek 2

Účinnost

Toto opatření obecné povahy nabývá účinnosti dnem 1. února 2007. 
Odůvodnění

Úřad vydává opatření obecné povahy č. OOP/10/XX.2006-Y, kterým se mění opatření obecné povahy č. OOP/10/07.2005-3, kterým se stanoví technické a organizační podmínky pro realizaci přenositelnosti telefonních čísel a zásady pro účtování ceny mezi podnikateli v souvislosti s přenositelností čísel. 
Změny opatření obecné povahy č. OOP/10/07.2005-3 vycházejí z poznatků, které Úřad získal vyhodnocením dosavadní aplikace tohoto opatření v praxi.
K článku 1 výroku:

V odstavci 1 se nově zavádí definice pojmu pobočková ústředna (PBX), který je již použit v současném znění opatření obecné povahy.  
V odstavci 2 se definuje požadavek, aby společné řešení poskytovalo i informace o logické vazbě mezi čísly, která tvoří logickou skupinu (např. ISDN2B v pevné síti). To zrychlí celý proces přenosu čísla. 
V odstavci 3 je provedena úprava dosavadního čl. 9 písm. e) tak, aby bylo operátorům umožněno vzájemně dohodnout režim přenosu zde uvedených typů čísel odlišně od úpravy v opatření. 
V odstavci 4 se úpravou dosavadního čl. 11 odst. 4 zpřesnila dosavadní formulace tak, že se stanovila možnost vyřazení objednávky ze společného řešení i na situaci, kdy operátor neobdrží do 10 dnů od účastníka informaci o ukončení závazkového vztahu, a to  buď formou výpovědi popř. formou ukončení na základě vzájemné dohody či uplynutím doby u závazkového vztahu na dobu určitou. 

V odstavci 5 se úpravou dosavadního čl. 11 odst. 6 stanovila vazba procesu autorizace na proces ověření objednávky tak, aby byla autorizace provedena a její výsledek sdělen účastníkovi a přejímajícímu operátorovi způsobem a ve lhůtách stanovených pro ověření objednávky. Tím bude oproti dosavadní úpravě jednoznačně stanovena lhůta pro provedení autorizace.
V odstavcích 6 a 7 byly provedeny změny dosavadního znění čl. 12 písm. b) a nadpisu u čl. 14, a to tak, aby došlo k souladu s doplněním nového odstavce v čl. 14. 

V odstavci 8 se doplněním stávajícího znění čl. 14 o nový odstavec 3 deklaruje nárok operátora, který provedl vyhledání přeneseného čísla a následné „dosměrování“ volání na toto přenesené číslo, na úhradu souvisejících cen za tranzit ve vlastní síti a za terminaci v cílové síti, pokud takovou cenu platil.  

V odstavci 9 se rozšiřuje okruh čísel, která do doby vydání vyhlášky Ministerstva informatiky podle § 29 odst. 4 zákona o elektronických komunikacích, vymezuje jako čísla přenositelná v případě veřejných mobilních telefonních sítí opatření obecné povahy 
č. OOP/ 10/07.2005-3. 
Na základě § 130 zákona o elektronických komunikací a podle Pravidel Českého telekomunikačního úřadu pro vedení konzultací s dotčenými subjekty na diskusním místě Úřad zveřejnil návrh opatření obecné povahy, kterým se mění opatření obecné povahy č. OOP/10/07.2005-3, kterým se stanoví technické a organizační podmínky pro realizaci přenositelnosti telefonních čísel a zásady pro účtování ceny mezi podnikateli v souvislosti s přenositelností čísel, a výzvu k podávání připomínek na diskusním místě.

V rámci veřejné konzultace Úřad obdržel / neobdržel připomínky. …









PhDr. Pavel Dvořák, CSc.









         předseda Rady
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