NÁVRH


Praha 24. ledna 2008
Čj. 6 121/2008-610
Rada Českého telekomunikačního úřadu jako příslušný správní orgán podle § 10 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, a podle § 107 odst. 8 písm. b) a § 108 odst. 2 zákona č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o elektronických komunikacích), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Zákon“), vydává v řízení se společností Telefónica O2 Czech Republic, a.s., se sídlem Za Brumlovkou 266/2, 140 22 Praha 4 - Michle, IČ: 60193336, (dále jen „účastník řízení“), zahájeném z moci úřední dne 24. ledna 2008, ve věci změny podmínek stanovených  rozhodnutím čj. 19 592/2006-610/IV. vyř., kterým byla účastníku řízení na základě § 38 odst. 2 písm. f) Zákona uložena povinnost poskytovat v rámci univerzální služby službu přístupu zdravotně postižených osob k veřejně dostupné telefonní službě rovnocenný s přístupem, který využívají ostatní koncoví uživatelé, zejména prostřednictvím speciálně vybavených telekomunikačních koncových zařízení, pro plnění uložené povinnosti, toto
rozhodnutí:
I.

Podmínka stanovená účastníku řízení pro plnění uložené povinnosti v části I. písm. b) bod 3 výroku rozhodnutí Rady Českého telekomunikačního úřadu čj. 19 592/2006-610/IV., které nabylo právní moci dne 12. července 2006, se mění takto:

„osobě závislé na pomoci jiné fyzické osoby ve stupni II (středně těžká závislost), stupni III (těžká závislost) nebo stupni IV (úplná závislost) nebo, jde-li o nezletilou osobu, účastníku, který o ni osobně pečuje:
3.1 zařízení umožňující hlasitou komunikaci a jednoduché ovládání pro potřeby tělesně  postižených osob, nebo

3.2 zařízení umožňující bezšňůrové připojení ke koncovému bodu veřejné pevné komunikační sítě pro potřeby osob s omezenou hybností“.

II.

Účastník řízení je povinen plnit povinnost podle části I. výroku dnem následujícím po dni nabytí právní moci tohoto rozhodnutí.
Odůvodnění:

K části I. výroku rozhodnutí:
Rozhodnutím Českého telekomunikačního úřadu (dále jen „správní orgán“) 
čj. 19 592/2006-610/IV. vyř. (dále jen „rozhodnutí“) byla účastníku řízení uložena povinnost poskytovat v rámci univerzální služby  přístup zdravotně postižených osob k veřejně dostupné telefonní službě rovnocenný s přístupem, který využívají ostatní koncoví uživatelé, zejména prostřednictvím speciálně vybavených telekomunikačních zařízení, podle § 38 odst. 2 písm. f) Zákona. Zdravotně postiženými osobami se podle § 43 odst. 4 písm. c) Zákona rozuměla mimo jiné i osoba uznaná lékařem příslušné okresní správy sociálního zabezpečení za bezmocnou. Těmto osobám měl dle rozhodnutí účastník řízení na jejich žádost a podle jejich volby pronajmout nebo prodat za cenu standardního zařízení následující speciální zařízení:
zařízení umožňující hlasitou komunikaci a jednoduché ovládání pro potřeby tělesně postižených osob, nebo

zařízení umožňující bezšňůrové připojení ke koncovému bodu veřejné pevné komunikační sítě pro potřeby osob s omezenou hybností.

Zákonem č. 261/2007 Sb., o stabilizaci veřejných rozpočtů (dále jen „ZOVR“), došlo ke změně § 43 odst. 4 písm. c) Zákona s účinností od 1. ledna 2008.  Od 1. ledna 2008 se nově za zdravotně postiženou osobu považuje i osoba závislá na pomoci jiné fyzické osoby ve stupni II (středně těžká závislost), stupni III (těžká závislost) nebo stupni IV (úplná závislost) nebo, jde-li o nezletilou osobu, účastník, který o ni osobně pečuje a kategorie osob uznaných lékařem příslušné okresní správy sociálního zabezpečení za bezmocné byla zrušena . 

Doklady, kterými se budou tyto závislé osoby prokazovat poskytovateli univerzální služby stanoví nařízení vlády.

Vzhledem k výše uvedenému správní orgán specifikoval typy speciálně vybavených telekomunikačních koncových zařízení, která mají být od právní moci této změny poskytována shora uvedeným osobám závislým na pomoci jiné fyzické osoby.  

Vzhledem k výše uvedenému a v zájmu odstranění případné právní nejistoty účastníka řízení, protože rozsah oprávněných osob je s účinností od 1. ledna 2008 nově stanoven upraveným zněním § 43 odst. 4 Zákona, správní orgán specifikoval typy speciálně vybavených telekomunikačních koncových zařízení, která mají být od právní moci této změny poskytovány shora uvedeným osobám závislým na pomoci jiné fyzické osoby. Správní orgán tedy tímto rozhodnutím upravil toliko podmínky pro plnění povinnosti uložené rozhodnutím.   
Správní orgán nadto konstatuje, že povinnost pronajmout nebo prodat v rámci poskytování předmětné dílčí univerzální služby speciálně vybavené koncové telekomunikační zařízení za cenu standardního telekomunikačního koncového zařízení, i rozsah oprávněných zdravotně postižených osob, jsou stanoveny přímo v ustanovení § 43 odst. 2 písm. a), resp. odst. 4 Zákona. Za situace, kdy od 1. ledna 2008 došlo novelou Zákona k novému vymezení zdravotně postižených osob v § 43 odst. 4 Zákona, je tedy od stejného data nově stanoven i rozsah plnění povinnosti uložené Úřadem rozhodnutím. Poskytování předmětné dílčí univerzální služby po 1. lednu 2008 osobám, které podle novelizovaného znění § 43 odst. 4 Zákona nejsou zdravotně postiženými osobami pro účely této služby, proto nezakládá právní nárok na úhradu čistých nákladů (ztrátu)  podle § 49 Zákona.
K části II. výroku rozhodnutí

Vzhledem k tomu, že dochází pouze k omezení rozsahu dosavadní uložené povinnosti ZOVR a tím dochází pouze ke změně podmínek rozhodnutí, které stanovily jak má být uložená povinnost poskytována, není potřeba stanovovat delší lhůtu pro její plnění. Protože se tato změna nedotýká typu zařízení, která mají být příslušným oprávněným osobám poskytována, není třeba určovat pozdější lhůtu pro plnění ani z důvodu zajištění nových zařízení.  

***

S ohledem na uvedené bylo dne 29. ledna 2008 s účastníkem řízení zahájeno správní řízení čj. 6 121/2008-610. Účastník řízení byl správním orgánem v zaslaném oznámení 
o zahájení správního řízení vyzván k vyjádření a navržení důkazů a byla mu poskytnuta lhůta 14 dnů ode dne doručení oznámení.

Účastník řízení ve stanovené lhůtě nezaslal připomínky.
***

Na základě § 130 Zákona a podle Pravidel Českého telekomunikačního úřadu pro vedení konzultací s dotčenými subjekty na diskusním místě správní orgán zveřejnil návrh rozhodnutí včetně výzvy k uplatnění připomínek na diskusním místě dne xx. února 2008. Připomínky k návrhu rozhodnutí bylo možno uplatnit do xx. února 2008. V této lhůtě uplatnil/neuplatnil připomínky. 

***

Účastníku řízení byla dána možnost, aby se vyjádřil v souladu s § 122 odst. 5 Zákona k podkladům rozhodnutí a navrhl případné doplnění.

Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí není přípustný opravný prostředek.

Za Radu Českého telekomunikačního úřadu:
PhDr. Pavel Dvořák, CSc.

předseda Rady
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