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Věc: Velkoobchodní nabídka mobilních služeb v ČR
Č. jednací: ČTÚ-9 996/2022-611
Dobrý den,
v souvislosti na zveřejnění Výzvy k uplatnění připomínek k návrhu opatření obecné povahy analýzy trhu č. A/3/xx.2022-x, trhu č. 3 – velkoobchodní trh přístupu k mobilním službám sdělujeme, že stále podporujeme kroky ČTÚ, jak jsme již dříve uvedli a doplňujeme:
Předkládáme informace, za jakých podmínek kupujeme službu jako zákazník XYZXYZ (Název společnosti je důvěrný)

 pro svoji spotřebu, kdy nám tyto ceny byly nastaveny z kraje roku 2021, tyto služby nemůžeme přeprodat.

K tomu jsme navíc získali hardware budget 20.000,- bez DPH - cena tarifu by se měla ještě o to ponížit

Tyto podmínky jsme nikdy nebyli schopni někde velkoobchodně nakoupit a očekával bych, že když by se na velkoobchodním trhu objevily, tak by měly obsahovat nižší cenu tak, aby mohl být zisk za obchod a náklady spojené.

Myslím, že v žádném případě by neměla u poskytovatelů internetu, kteří dělají virtuální mobilní službu nastat situace, kdy bude výhodnější maloobchod před velkoobchodem. 

Rádi bychom někde velkoobchodně nakoupili za výhodnějších podmínek, než je v příloze, pro sebe a koncové zákazníky v naší síti. Můžete nám poradit jako regulátor, kde můžeme, nevíme kde.

To, co nakupujeme velkoobchodně není konkurenčně schopné proti tomu, co mobilní operátoři dávají zákazníkům v koncové ceně. Možná v rámci regulace by bylo zajímavé to, že velkoobchod nesmí být dražší, než cena napřímo od mobilního operátora.
















(Tato tabulka je důvěrná)
Děkujeme za vaši práci.

Lukáš Čásári v.r.
LuckyNet s.r.o.

