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DŮVĚRNOST POSKYTNUTÝCH INFORMACÍ:
	
TOTO PODÁNÍ NA VYZNAČENÉM MÍSTĚ OBSAHUJE OBCHODNÍ TAJEMSTVÍ SPOLEČNOSTI PODA. A.S. OBCHODNÍ TAJEMSTVÍ JE OZNAČENO ZNAČKAMI [ZAČÁTEK OBCHODNÍHO TAJEMSTVÍ] A [KONEC OBCHODNÍHO TAJEMSTVÍ].

Český telekomunikační úřad bude považovat zde poskytnuté informace za důvěrné, pouze pokud je dotčený subjekt označí jako důvěrné nebo jako obchodní tajemství.
	Český telekomunikační úřad si vyhrazuje právo použít poskytnuté údaje, s výjimkou údajů označených jako důvěrné nebo jako obchodní tajemství, a tyto údaje též uveřejnit podle Pravidel Českého telekomunikačního úřadu pro vedení konzultací na diskusním místě.
Pokud dotčený subjekt označí připomínku, popřípadě její část, za důvěrnou nebo jako obchodní tajemství, pak taková připomínka nebude uveřejněna na diskusním místě. Obdobně se postupuje i v případě stanovisek a názorů.
Připomínky, které nebudou uveřejněny na diskusním místě, se podle čl. 9 odst. 3 Pravidel Českého telekomunikačního úřadu pro vedení konzultací na diskusním místě nevypořádávají.


I.	PŘIPOMÍNKY K JEDNOTLIVÝM ČÁSTEM/USTANOVENÍM NÁVRHU OPATŘENÍ:

1. Připomínka č. 1 k celému textu návrhu 

Návrh změny:
Navrhujeme a podporujeme zachování všech ustanovení výrokové části předmětného OOP jako věcně správných a vysoce naléhavých k ochraně mobilních virtuálních operátorů i na ně navázaných spotřebitelů v České republice. S ohledem na nedostatek smluvního zajištění stávajících velkoobchodních vztahů žádáme přijetí a stanovení účinnosti navrhované regulace v co nejkratším časovém horizontu. 

Odůvodnění:
Jakožto subjekt, který v současné době na českém trhu působí jako mobilní virtuální operátor využívající velkoobchodní služby jednoho z MNO, vítáme postup Úřadu spočívající v dočasné regulaci velkoobchodního trhu přístupu k mobilním službám elektronických komunikací včetně stanovení podniků s významnou tržní silou a uložení dočasných povinností. Velkoobchodní trh přístupu k mobilním službám v České republice v současné době čelí zásadnímu tržnímu selhání, na které je třeba v co nejkratší době reagovat, jinak bude zcela reálně ohrožena pozice tisíců spotřebitelů, užívajících mobilní služby naší společnosti i dalších mobilních virtuálních operátorů. 
Trh velkoobchodního přístupu k mobilním službám elektronických komunikací v České republice je pro mnoho operátorů, mezi něž se řadí i naše společnost, ohrožen služeb nezbytných pro poskytování maloobchodních služeb koncovým zákazníkům. V důsledku toho hrozí, že se značná část mobilních virtuálního operátorů dostane buď do neudržitelného prekérního postavení, nebo z právně-obchodních důvodů v nejbližších dnech zkolabuje. Setrvale se prohlubuje již tak citelný rozdíl v atraktivitě portfolia MVNO a nabídek mobilních síťových operátorů založený dlouhodobě nepříznivými cenovými i dalšími velkoobchodními podmínkami MNO. Dochází tak ke konstantnímu odlivu zákazníků MVNO odebírajících mobilní služby a spolu s dalšími faktory uvedeným v tomto podání jsou MVNO efektivně vytlačováni z účasti na trhu mobilních služeb elektronických komunikací. Situaci přitom nelze efektivně řešit nákupem služeb od jiného mobilního síťového operátora, je tomu tak proto, že přechod k jinému poskytovateli velkoobchodních mobilních služeb je technologicky náročný a nákladný proces, který nelze realizovat v krátkém časovém horizontu. 
Shora popsaný stav je ztěžován skutečností, že trh velkoobchodních mobilních služeb je dlouhodobě zásadně deformován vysokými velkoobchodními cenami mobilních služeb a vynucováním nepřiměřených smluvních i obchodních podmínek ze strany tří velkých MNO. Tyto bariéry jsou natolik intenzivní, že mají rdousící efekt na podnikání subjektů odebírajících velkoobchodní mobilní služby za účelem nabízení mobilních služeb koncovým zákazníkům. Naše společnost je z tohoto důvodu nucena poskytovat mobilní maloobchodní služby se ztrátou, jen aby udržela alespoň většinu svých koncových zákazníků, kterým vedle mobilního přístupu poskytuje i služby v pevném místě. Realita na trhu velkoobchodních mobilních služeb je tak dle našeho názoru horší, než jak vyplývá z předkládaného návrhu. 
Aby bylo předejito hrozbám plynoucím pro naši společnost i její zákazníky ze současné právní nejistoty ohledně dodávek velkoobchodních mobilních služeb,  žádáme Úřad, aby navrhované opatření přijal v co nejbližším možném termínu a s co nejrychlejším nabytím účinnosti. 

II.	STANOVISKA A NÁZORY K NÁVRHU OPATŘENÍ:
(Český telekomunikační úřad k uplatněným stanoviskům a názorům přihlédne při konečném znění opatření, avšak nevypořádává je.)

1. Stanovisko č. 1 k celému textu návrhu 

Navrhovanou dočasnou regulaci relevantního trhu velkoobchodního přístupu k mobilním službám, určení podniků s významnou tržní silou a uložení dočasných povinností tak, jak je uvedeno v předloženém návrhu opatření, vnímáme nejen jako pozitivní krok směřující k příznivější hospodářské soutěži a mitigaci extrémních tržních nerovnováh dopadajících ve formě vysokých cen i na spotřebitele. Tento krok vnímáme v současné době jako naléhavě nutný pro udržitelnost jakéhokoliv dalšího fungování MVNO v České republice. 
V návaznosti na bezprecedentní hromadné ukončení smluv poskytovatelem velkoobchodních služeb T-Mobile Czech Republic a.s. v roce 2021 se naše společnost dostala do prekérní situace, kdy z důvodu prostojů společnosti T-Mobile ve vyjednávání o nové smlouvě o velkoobchodním mobilním přístupu byl problém formálně zasmluvnit dodávky velkoobchodních mobilních služeb. Z obchodního styku s jinými mobilními virtuálními operátory se přitom dozvídáme, že i jiní mobilní virtuální operátoři se nacházejí v obdobném postavení. Z uvedených důvodů máme za to, že je naléhavě nutné navrhovanou regulaci přijmout co nejrychleji tak, aby bylo předejito vzniku plošných výpadků maloobchodních služeb mobilních virtuálních operátorů u koncových zákazníků a jiných negativních efektů spojených se smluvní nejistotou. 
Jak vyplývá z naší obchodní praxe, velkoobchodní nabídky velkých infrastrukturních operátorů neumožňují replikaci jejich maloobchodních služeb dokonce ani bez započtení fixních nákladů MVNO a bez jakéhokoliv zisku. Tuto skutečnost jsme ve vztahu ke společnosti T-Mobile Czech Republic a.s. demonstrovali na třech různých modelových případech, aniž by naše výpočty byly ze strany této společnosti jakkoliv vyvráceny. Tato nereplikovatelnosti nabídek nám znemožňuje smysluplnou účast na hospodářské soutěži v rámci maloobchodního trhu a v segmentu mobilních služeb naší společnosti působí dlouhodobě ztrátu v řádech milionů Kč ročně.
Ze shora uvedených důvodů platí, že podmínky vedou k rapidnímu vytlačování MVNO z trhu. V poskytování efektivních MVNO služeb brání nereplikovatelnost maloobchodních nabídek infrastrukturních operátorů vyvěrající zejména z vysoké cenové hladiny velkoobchodních služeb, nedostatečné dostupnosti datových služeb a limitujících smluvních podmínek. S ohledem na vysoké bariéry vstupu na trh a silně etablovanou pozici tří velkých MNO, není bez regulace zlepšení, ba ani udržení stávajícího stavu možné.


Datum: 27. června 2022

Jméno a příjmení, funkce oprávněné osoby:
Ing. Martin Šigut, předseda správní rady  
Podpis oprávněné osoby[footnoteRef:1]): [1: )	V případě zaslání tohoto formuláře elektronickou poštou nutno opatřit příslušnou datovou zprávu uznávaným elektronickým podpisem.
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