Formulář pro uplatnění připomínek, stanovisek a názorů

NÁZEV NÁVRHU OPATŘENÍ KE KONZULTACI: VÝZVA k uplatnění připomínek k návrhu opatření obecné povahy č. OOP/4/XX.2019-Y, kterým se mění opatření obecné povahy č. OOP/4/09.2014-6, kterým se stanoví metodika účelového členění nákladů a výnosů a jejich přiřazování a určuje se struktura vykazovaných informací, ve znění opatření obecné povahy č. OOP/4/12.2015-7

Čj.: ČTÚ-60 067/2018-611

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE DOTČENÉHO SUBJEKTU:

Obchodní firma / název / jméno a příjmení: O2 Czech Republic a.s.

IČO (bylo-li přiděleno): 60193336

Kontaktní osoba (vč. telefonního čísla a adresy elektronické pošty): 
Lukáš Vilt, 271 462 595, lukas.vilt@o2.cz


DŮVĚRNOST POSKYTNUTÝCH INFORMACÍ:
	Český telekomunikační úřad bude považovat zde poskytnuté informace za důvěrné, pouze pokud je dotčený subjekt označí jako důvěrné nebo jako obchodní tajemství.
	Český telekomunikační úřad si vyhrazuje právo použít poskytnuté údaje, s výjimkou údajů označených jako důvěrné nebo jako obchodní tajemství, a tyto údaje též uveřejnit podle Pravidel Českého telekomunikačního úřadu pro vedení konzultací na diskusním místě.
Pokud dotčený subjekt označí připomínku, popřípadě její část, za důvěrnou nebo jako obchodní tajemství, pak taková připomínka nebude uveřejněna na diskusním místě. Obdobně se postupuje i v případě stanovisek a názorů.
Připomínky, které nebudou uveřejněny na diskusním místě, se podle čl. 9 odst. 3 Pravidel Českého telekomunikačního úřadu pro vedení konzultací na diskusním místě nevypořádávají.

I.	PŘIPOMÍNKY K JEDNOTLIVÝM ČÁSTEM/USTANOVENÍM NÁVRHU OPATŘENÍ:

1. Nepoužití nové výše procenta návratnosti vloženého kapitálu před zdaněním WACC v oddělené evidenci nákladů a výnosů za účetní období 2018 a pro vyúčtování čistých nákladů na poskytování univerzální služby za celý rok 2018.

Návrh na doplnění, změnu, zrušení nebo nahrazení textu ustanovení návrhu opatření: 

Vypustit oba body přechodného ustanovení a použít tak novou výši procenta návratnosti vloženého kapitálu před zdaněním WACC v obou případech až pro rok 2019.

Odůvodnění:

Vzhledem k tomu, že opatření nabývá účinnosti v roce 2019 a dotčené subjekty se o nově navrhované výši dozvěděli až v návrhu zveřejněném dne 8. listopadu 2018 nepovažujeme za přijatelné použít novou výši WACC pro uvedené případy zpětně již od 1. 1. 2018.

Datum: 6. 12. 2018
Jméno a příjmení, funkce oprávněné osoby: Lukáš Vilt, specialista regulačních záležitostí
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