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Poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb.
XXXXXX XXXX XXXXX,

Český telekomunikační úřad (dále jen „Úřad“) jako povinný subjekt podle § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů obdržel Vaši žádost ze dne 27. 10. 2017 o poskytnutí informací podle tohoto zákona. 

Úřad úvodem uvádí, že při evidenci podnikatelů v elektronických komunikacích a jejich činnosti vychází ze skutečností, které mu tito podnikatelé oznamují podle § 13 zákona č. 127/2005 Sb., o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů (zákon 
o elektronických komunikacích), ve znění pozdějších předpisů.

Pojmem MVNO Úřad rozumí takové subjekty, které poskytují mobilní služby elektronických komunikací (typicky veřejně dostupnou telefonní službu a případně současně i přístup k internetu prostřednictvím mobilní sítě) prostřednictvím technologií sítě GSM, UMTS, LTE atd. (tedy s využitím SIM karet) a zároveň nezajišťují potřebnou síťovou infrastrukturu (tedy nezajišťují veřejnou mobilní komunikační síť). 

V reakci na Vaši žádost Vám Úřad zasílá seznam MVNO aktuální ke dni 27. října 2017. V souladu s Vaší žádosti se jedná o seznam osob, které Úřadu oznámily záměr poskytovat mobilní veřejně dostupnou telefonní službu a zároveň neoznámily záměr zajišťovat veřejné mobilní komunikační sítě pro poskytování příslušných služeb, a to včetně data oznámení jejich podnikání v elektronických komunikacích a data, ke kterému oznámily zahájení poskytování veřejně dostupné telefonní služby mobilní. 

Příloha: Seznam MVNO.xlsx

S pozdravem
Ing. Hana Hankiewiczová

ředitelka odboru regulace komunikačních 
činností a poštovních služeb 
                                 v z. Ing. Kamil Popelář v.r.
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